

Verslag vergadering Cultuurraad 8 februari 2023

Aanwezig: Katrien Terryn, Martine Cambier, Heidi Dewitte, Didier Noyelle, Rik Lybeer, Ria Doom, Brigitte Dejonghe, Sammy Vermeesch, Daisy Decoene, Philip Depraetere, Luc D'Haene, Nicole Degezelle, Luc Vandelannoote, Giovanni Maes

Uitgenodigd:

Verontschuldigd: Wesley Ver Eecke, Niek Lyphout, Nessim Ben Driss

Afwezig: Steven Bommerez

1. Welkom

Iedereen wordt verwelkomd. We beginnen stipt aan de vergadering.

2. Goedkeuring verslag

Het verslag wordt goedgekeurd.

3. Algemene Vergadering

- Volgende algemene vergadering:
 - 11 maart (*zal in Jeugdcentrum de 4link zijn*)
 - We starten om 9 uur tot 10 uur, daarna de open vergadering rond het aantrekken van vrijwilligers
 - Agenda:
 - Werkingsverslag 2022 en actieplan 2023
 - Cany-Barville
 - Verslag werkgroep Vlaanderen Feest
 - Advies gemeenschapscentra
 - Varia en rondvraag
 - Deel 2: de open vergadering. Verenigingen worden uitgenodigd voor een brainstorm en krijgen volgende vragen op voorhand:
 - Wat schrikt een vrijwilliger af om mee te werken met jouw vereniging? Tip: doe eens de oefening: hoe maak je dat een vrijwilliger niet meer komt?
 - Waarom haakt een vrijwilliger af?
 - Hoe kun je bovenstaande antwoorden oplossen?
 - Welke troeven heeft je vereniging te bieden?
 - Hoe kan je die troeven (beter) uitspelen?
 - Wat kan de cultuurdienst/cultuurraad/gemeente hierbij betekenen?

4. Vlaanderen Feest 2023:

- De werkgroep was een tegenvaller. 5 verenigingen, geen enkele van Slyps, en twee die al aangaven van niet mee te doen.
- Voorstel van werkgroep was om nog eens een uitnodiging te sturen.
- Het bestuur beslist dat we de piste verlaten.
- We gaan een zoektocht maken, met eventueel hier en daar een verteller en eventueel een afsluitend optredentje rond de pastorij.
- Daar een bar door een vereniging. We vragen dit eerst aan de harmonie (zij zitten daar), willen zij niet, dan trekken we het open.

5. Adviezen:

- Advies reglement gemeenschapscentra:
 - Op vraag van de gemeente zijn we zoek gegaan naar extra inkomsten. Daarom veranderen we volgende zaken in het reglement:
 - De factor om de prijs van de drank te bepalen verhogen we van 1,8 naar 1,825.
 - Repetities zullen niet meer gratis zijn. We vragen € 6 per repetitie, maar wel met een maximum van € 100. Vanaf 3 repetities geldt ook de 30% regel.
 - De verenigingen voor langdurig zieken en mensen met een beperking zullen niet langer gratis gebruik kunnen maken van de gemeentelijke culturele infrastructuur. De prijs wordt bepaald op 50% van het basistarief.
 - Daarnaast veranderen we nog een regel. Momenteel mogen repetities maar een jaar op voorhand worden aangevraagd. Maar voor de generale repetitie(s) is dat te laat, want de dag voor het optreden kan tegen dan al zijn ingenomen. Daarom stellen we voor dat de generale repetitie(s) twee jaar op voorhand mogen worden vastgelegd. Dit geldt wel voor maximum 3 repetities per voorstelling.
 - Aangezien dit toch ingrijpende veranderingen zijn, leggen we dit ook voor aan de algemene vergadering van de cultuurraad.
- Advies uitleen reglement:
 - Het voorstel wordt overlopen. De vraag komt wie verantwoordelijk is voor het materiaal na de activiteit en voor de ophaling. Antwoord: de huurder.
 - Er moet nog een artikel bijkomen dat stelt dat dit reglement pas in voege treedt na het in gebruik nemen van de loods.
 - Didier zal de tekst nog eens doornemen en aanpassen, zodat we op de volgende vergadering ons definitief akkoord kunnen geven
 - Ondertussen komt er een toevoeging in het huidig reglement, namelijk de prijs voor de elektriciteitskabel (€ 5) en de verdeelkast (€ 25) die enkel in 't Torreke voor de buitenactiviteiten ontleenbaar zijn.
- Advies digitaal bord Moorslede:
 - Naar aanleiding van de mail van de dienst communicatie rond het digitaal bord in Moorslede, wenst de cultuurraad een sterk signaal te geven.
 - De cultuurraad betreurt ten eerste dat ze (weeral) niet geraadpleegd zijn wat betreft het digitaal bord, terwijl dit toch een directe impact heeft op het socio-culturele leven. Het feit dat er slechts nog één slide wordt gebruikt, met de pijl, is ten nadele van de verenigingen in het algemeen en de Moorsleedse verenigingen in het bijzonder. Als we niet opletten, wordt dit weer een splijtzwam tussen beide kernen. Het origineel voorstel van het college, waarbij de rolkrant enkel wordt vervangen door een pijl bij een grote activiteit, kan wel op begrip rekenen. Maar de huidige oplossing vindt de cultuurraad absurd, vooral omdat het digitaal bord maar vanuit 1 richting te zien is.. Net na een punt waarop we op zoek gaan naar extra inkomsten, omdat de gemeente het financieel niet gemakkelijk heeft, komt het gebruik van zo'n duur bord als wegwijzer nogal belachelijk over. De cultuurraad stelt voor om de site aan

te duiden met duidelijk zichtbare wegwijzers. Als dit niet kan, stellen ze voor om op elke slide een pijl te zetten.

- In de marge komt het voorstel om de kubussen van de cultuurdienst ook te gebruiken voor de aankondigingen van de erfgoeddag, de open monumentendag en de Vlaamse Feestdag.

6. Cultuurprijs

- Het voorstel tot nieuw reglement cultuurprijs wordt overlopen. En volgende zaken worden opgemerkt:
 - Duidelijk maken dat bij de indiening van het dossier er zeker een grondige motivatie bij moet steken.
 - Indien de voorzitter van de cultuurraad betrokken partij is, is het de stem van de cultuurbeleidscoördinator die doorslaggevend is bij een ex aequo na de 3^e stemronde.
 - De jury beslist bij meerderheid ipv unaniem
 - Het voorstelreglement wordt aangepast en we hernemen dit op een volgende vergadering.

7. Werkgroep Cany-Barville

- 26/11:
 - De bordjes zijn toch wat klein uitgevallen
 - Voor de rest aangename dag
- 3/6: ons bezoek aan Cany
 - Momenteel hebben we te weinig info om dit praktisch te organiseren
 - Daisy neemt hieromtrent contact op met Nessim

8. Volgende vergadering

- 13 april 2023 in de Bunder (zaal de Roede)

9. Varia

- Er komen op sommige plaatsen vernieuwde erfgoedborden (zie bijlage). De cultuurraad vindt het spijtig dat ze bij dit project niet betrokken werd, hoewel het oorspronkelijke initiatief en het werk uit die raad ontstaan is.
- De bib heeft een boek aangekocht ivm VZW-wetgeving

Voor verslag,
Sammy Vermeesch